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ФІЛОСОФІЯ ГРОШЕЙ І РЕКЛАМНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ У 

СОЦІОКУЛЬТУРНІЙ СФЕРІ: ЦІННІСНА ПРИРОДА ОБМІНУ В 

УМОВАХ КРИЗИ 

Сучасні кризи – війна, соціальна турбулентність, емоційне виснаження 

суспільства – висувають нові вимоги до комунікації у сфері культури. 

Особливого значення набувають не лише технічні аспекти рекламного 

менеджменту, а й глибше осмислення самого поняття грошей. Вони перестають 

бути виключно засобом обігу й набувають ціннісного змісту, стають актом 

довіри, підтримки та етичної участі у спільному просторі культури. 

У соціокультурній рекламі гроші виконують не стільки функцію купівлі, 

продажу, скільки символізують свідомий вибір на користь цінностей спільноти 

та культурної пам’яті. 

Коли глядач купує квиток на мистецьку подію, то не лише сплачує за 

сервіс. Він стає частиною великої спільної справи, підтримує культурну 

інституцію в скрутні часи. У рекламній практиці це виражено у кампаніях, де 

15% доходу з квитків спрямовується на благодійність, наприклад – на 

підтримку поранених артистів. Такі дії перетворюють гроші на носій моральної 

солідарності, де платіж стає частиною гуманітарного вибору. За словами 

В.Жежухи, «якщо мистецтво в умовах кризи залишається з людиною, то її 

вклад – це не просто споживання, а підтвердження духовної взаємодії» [2]. 

Рекламне звернення у такому контексті не просто інформує, а спонукає 

до спільної участі. Наприклад, меседж «Придбай квиток – допоможи з 

протезуванням баритона» містить чітку моральну мотивацію і формує відчуття 

особистого впливу на те, що відбувається. 

Культурні інституції в умовах кризи не можуть покладатися лише на 

мистецьку якість, вони мають комунікувати свою позицію, свою 

відповідальність і своє бачення. Саме тому гроші стають своєрідним 

індикатором довіри: якщо аудиторія готова платити, донатити, купувати квитки 

– значить, вона вірить у зміст і місію цієї організації. 

Мірошник,  Копиця  та  Стрюк  зазначають,  що  у  складні  періоди 
«мовчання» інституцій знижує лояльність, тоді як відкрита, чесна і емоційно 

включена реклама сприяє зростанню громадської підтримки [3, с. 506]. 

Рекламна стратегія у такому контексті – це не лише про охоплення. Це 

про встановлення стійкого каналу емоційної комунікації, де гроші – це не ціна, 

а оцінка довіри до закладу, його прозорості та репутації. 
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Окрему увагу слід приділити тому, як саме гроші входять у культурний 

обіг. У межах соціокультурної реклами неприпустимими є будь-які форми 

тиску, маніпуляцій або експлуатації чутливих тем. Рекламні повідомлення 

мають ґрунтуватися на повазі до аудиторії, бути етичними, зваженими й 

просвітницькими за своєю суттю [4, с. 115]. Гроші у цьому контексті – це 

символічна угода, у якій обидві сторони усвідомлюють не лише зміст заходу, а 

й вплив, який він чинить на соціальну дійсність. Наприклад, афіша зі слоганом 

«14 репетицій – 2 повітряні тривоги – 1 прем’єра» викликає не просто інтерес, а 

співпереживання й готовність підтримати захід, зокрема – фінансово [1, с. 94]. 

Отже соціокультурній сфері гроші набувають багатозначного 

символізму, виконуючи не лише економічну, а й символічну, етичну та 

емоційну функції. Вони стають проявом довіри до установи, інструментом 

підтримки цінностей і солідарності, а також жестом участі у творенні культури, 

а не просто споживанні. Рекламний менеджмент у культурі має враховувати, 

що фінансова дія – це не лише плата за послугу чи товар, а й свідома участь у 

змісті, яку необхідно поважати, підтримувати і розвивати через етичну та 

смислову комунікацію. 
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